



把雷锋精神代代传承下去

学习雷锋，青岛公布20个“好榜样”

命名10个单位(团队)为学雷锋活动示范点，10人获评岗位学雷锋标兵

培育和践行社会主义核心价值观

□青岛日报/观海新闻记者 杨琪琪

本报3月2日讯 市委宣传部日前印发《关于命名青岛市学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵的通报》(以下简称《通报》)。《通报》指出,为推动学雷锋活动继续深入开展,在3月5日“学雷锋纪念日”到来之际,在各区市各有关单位推荐的基础上,经专家评审和研究决定,命名10个单位(团队)为青岛市学雷锋活动示范点,10人为青岛市岗位学雷锋标兵。

《通报》指出,2022年以来,全市各部门、各单位坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记关于弘扬雷锋精神的重要指示精神,在扶危济困、应急救援、捐资助学、青少年教育等各个领域和战线,组织党员干部立足岗位、扎根基层,深入一线,服务群众,甘于奉献,不断拓展新时代学雷锋活动的内容、形式和载体,涌现出一批雷锋式的先进集体和模范人物。

此次获命名青岛市学雷锋活动示范点的分

别是:市中心血站、市中级法院未成年人案件综合审判庭、市退役军人服务中心帮扶救助部、中国石油大学(华东)春晖志愿服务队、青岛海博“红飘带学雷锋”车队、青岛海滨风景区栈桥景区管理服务中心、市北区蓝天救援中心、西海岸新区琅琊镇“琅花”志愿服务团队、胶州市青少年健康成长指导中心、平度市第九中学。

获命名青岛市岗位学雷锋标兵的分别是:市行政审批局行政审批服务一处副处长张大为,市公安局市北分局兴隆路派出所二级高级警长马怀龙,市第六人民医院皮肤科主治医师李鸿波,青岛银行社区金融事业部辖属振华路社区支行行长赵晓千,青岛黄海学院武装部部长、军事理论教研室主任李桂臣,崂山区志愿服务协会会长郭俊杰,城阳区急救中心负责人任永环,即墨区橄榄绿退役军人志愿服务队大队长戴培旭,胶州市崔家夼乡村医生王海波,莱西市蒲公英志愿者服务中心主任邴绘芝。

(上接第一版)
“无私奉献,乐于助人”,是“全省学雷锋志愿服务最美志愿者”、李沧区任岗山便民志愿服务岗队长任岗山不变的誓言。1994年退休后,闲不住的任岗山主动到社区“找事干”。从那以后,每天天蒙蒙亮,就能看到他忙碌的身影,张贴宣传海报、防疫知识,宣传党的方针政策……他总是乐此不疲。如今,任岗山便民志愿服务岗已成为社区工作中不可或缺的一面旗帜。

作为我市第一家注重“水环境保护和绿色生活倡导”的公益性环保社会组织发起人,“全省学雷锋志愿服务最美志愿者”、西海岸新区清源环保公益服务中心理事长程世功致力于让家乡的青山绿水源远流长。2017年以来,他推动近百家企业数据超标排放企业向公众做出书面公开说明,组织开展巡河护水279次、“净滩行动”2000余人次,清理沙滩垃圾10吨以上。

他们,来自各行各业,在本职岗位挥洒热血发光发热

一个人只有当把他自己和集体事业融合在一起的时候才能最有力量。履职尽责、苦干实干,新

时代的“雷锋”们在平凡的岗位上铸就非凡。

“全省学雷锋志愿服务最美志愿者”、青岛市“岗位学雷锋标兵”王海波除了是胶州市三里河红丝带义工队负责人,也是胶州市崔家夼村一名乡村医生,扎根农村大地,热情为农民服务。2008年,他带头组建了“三里河红丝带义工队”,至今义工队成员已达1500余人,包括机关干部、医生、教师、企业家等各行各业从业者,已开展公益活动800多次,捐款捐物300多万元,组织义务劳动800余次。

连续加班一个月,归纳总结2100余个常见问题答疑,编写示范文本202份,让申请人“一看就懂、一填就会”——这只是青岛市“岗位学雷锋标兵”、青岛市行政审批局行政审批服务一处副处长张大为工作的一个缩影。从事市场主体登记注册22年,张大为扎根为企业为民服务窗口,牵头创立“张大为劳模创新工作室”,提炼工作经验,编发业务指导35期,成果汇编4册,开展全市性业务学习100余次,将“大为形象”“大为服务”延伸到全市各级企业登记注册窗口。

作为全国首个由党媒发起、聚焦空巢老人精神需求的大型志愿服务项目,“全省学雷锋志愿

服务最佳志愿服务项目”、青岛市观海新闻“青岛爱心陪伴”志愿服务项目通过成立平台、开展公益活动、整合爱心资源等不断发挥媒体优势,放大志愿服务活动宣传声量。迄今,已拥有志愿服务分队342支、志愿者3万余人,“爱心陪伴志愿者行动基地”309处,吸引了黄晓明、张继科等一批青岛籍“公益明星”加入,出任公益大使和志愿者,并与空巢老人结对定期服务。

他们,将雷锋精神融入血脉,不畏艰难不怕牺牲

雷锋在日记中这样写道:“不经风雨,长不成大树;不受百炼,难以成钢。”我们身边的他们也始终将别人的事当成自己的事,心有大我、甘于奉献,在平凡岁月中熠熠闪光。

大半生济困扶危,十四载献身公益,“全省学雷锋志愿服务最美志愿者”、青岛市“岗位学雷锋标兵”,崂山区志愿服务协会会长郭俊杰是大家眼中的“好人”郭大哥,是志愿群体众望所归的“带头人”,更是公益路上不惧生死的“孤勇者”。14年来,他累计捐款捐物折合人民币约20万元,帮助众多困难家庭重启希望。2021年11月确诊

恶性的黑色素瘤后,他隐瞒病情、强忍病痛,继续坚持公益。“用有限的时间去做更多有价值的事情,哪怕还有一天也要做公益!”这是郭俊杰的心愿与誓言。

“全省学雷锋志愿服务最美志愿者”、西海岸新区红十字汽车公益联盟负责人管培云同样是那个志愿服务道路上的“孤勇者”。他组建免费顺风车队,2003年以来免费搭乘有需求群众3万余人,每年开展非事故道路救援活动300余次。他还创建全国首支专门免费接送造血干细胞捐献者车队,2018年以来,累计为7名造血干细胞捐献者的接送等保驾护航,先后完成护送任务17起,行程15000余公里。因积劳成疾,管培云不幸于2022年11月29日晚心脏骤停去世。

细数本年度学雷锋先进集体和模范人物,感动的故事还有很多很多……

新时代新征程,让我们更加深刻地把握雷锋精神的时代内涵,向这些奋斗者、前行者、奉献者看齐,把学雷锋活动融入日常、化作经常,使雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒,为青岛建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献智慧和力量。

“青岛巴士”青年志愿服务队出征

青岛城运控股公交集团50个志愿服务队实名注册志愿者超2600人

志愿服务是青岛这座城市的一张闪亮名片,也是青岛城运控股公交集团的优良传统。据统计,公交集团现有志愿服务队50余支,实名注册志愿者超过2600人。“有时间做志愿者,有困难找志愿者”这句话在“青岛巴士”志愿者们的心中留下了深深的烙印。

3月5日学雷锋纪念日即将到来,公交集团举行“青岛巴士”青年志愿服务队授旗仪式。“小小微光,渺小却明亮,微光聚成,终成璀璨星河!”授旗仪式上,“青岛巴士”青年志愿服务队队长陈乐乐面向队旗,高声向全体志愿者发出倡议,倡导青年职工积极履行国企社会责任,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,用真情、爱心奉献社会,积极践行雷锋精神,提高自身参与志愿服务活动的自觉性、积极性和主动性,打造一支富有活力、充满激情的“雷锋式”志愿服务队伍,进一步彰显公交行业的城市文明窗口作用,为青岛争创全国文明典范城市贡献青春力量。

建团队、定坐标,绽放青春该有的激情

3月2日上午,“青岛巴士”青年志愿服务队授旗仪式在青岛城运控股公交集团李沧巴士公司举行。青岛市雷锋精神研究会发起人、海军学雷锋标兵、海军某训练基地原司令员,曾被中国文联评为“共和国脊梁”的王发令受邀参加活动。公交集团青年志愿者代表上台讲述志愿服务中的暖心故事。

“青岛巴士”品牌形象代言人陈乐乐,曾荣膺山东省学雷锋志愿服务“四个100”最美志愿者。为充分发挥劳模示范引领作用,激发奋进力量,建设一支高素质的公交服务队伍,用劳模精神激活服务品质大提升的“动力引擎”,李沧巴士公司聘请陈乐乐为服务内训师,承担公司内部的服务培训、乘客需求的征集以及车厢服务的监督等工作。活动现场,陈乐乐分享了一段令她记忆犹新的往事。

公益路上“青”尽全力,义无反顾一路前行

“青岛巴士”青年志愿服务队最早可追溯到1955年。当年,公交6路线被评为全国首批“青年服务线”,团队主要由党员、团员和青年志愿者组成。经过多年发展,这个团队已壮大成整个集团的志愿服务大军,现有5支营运公司青年志愿服务队、45支青年志愿分队,注册志愿者2600多名,累计服务时长10万余小时。

多年来,“青岛巴士”青年志愿服务队始终坚持“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,引领职工积极践行社会主义核心价值观,服务社会民生,助力和谐发展,做文明的传播者和践行者。结合行业特性,开展文明出行引导、扶老携幼、服务咨询、义务献血和安全乘车知识进社区、进校园、进家庭等文明服务活动,打造了“文明旅游 我给大家当向导”“一路相伴 文明实践

礼沧乐巴”志愿者投身志愿活动,“多重身份要发挥多重作用,我要与驾驶员们一起把车厢服务搞好,也要与志愿者们把公益之路走好。”陈乐乐表示,自己曾经感受到很多来自社会的温暖,如今要将温暖加倍传递出去。

“青岛巴士”的青年们在志愿服务中冲锋在前尽显担当的感人故事,让王发令十分感动。他在致辞中对这支青年队伍多年的无私奉献给予充分肯定和赞扬,激励青年们把雷锋精神代代传承下去,争做新时代好青年。

“青岛巴士”青年志愿服务队将传承多年来的优良传统,志愿者们一直活跃在岛城的各个角落……2020年1月,公交李沧巴士公司在瞿塘峡路星河爱心素食餐厅设立志愿服务点,从那时起,“青岛巴士”志愿者们便定期到爱心餐厅开展志愿服务。忙完厨房里的一档子活,紧接着还要将素食趁热送往行动不便的老人家中。“爱心餐厅附近小路比较多,车不能进,我们就步行或者骑着摩托车送餐。”青年志愿者董述飞说。

在扶困的道路上,“青岛巴士”志愿者也行稳致远。公交李沧巴士207路的驾驶员们,与西海岸新区琅琊镇的困难学子小旭和沧口街道怡顺社区的残疾乘客纪先生结成帮扶对子,逢年过节定会带着节礼登门,为他们送去生活用品,帮忙干农活、做家务,给两个家庭送去了来自社会的温暖。

“青岛巴士”青年志愿服务队将传承厚德仁爱、乐善好施、扶危济困等中华文化的道德精髓,以打造一支信仰坚定、服务专业、引领示范的志愿服务队伍为目标,引导帮助青年们发挥自身优势,挖掘自身潜能,延伸服务链条,为乘客尤其是特殊人群提供更加精准有效的关爱服务,为社会文明注入更多正能量。

张雅雯 王蒙蒙



■授旗仪式现场。



■‘青岛巴士’志愿者定期到爱心餐厅开展志愿服务。

(上接第一版)郎欢说,一期主体原定3月份封顶,凭借全员齐心协力,最终提前3个月完成任务。

当前,工地上还有200余名工人紧张劳作,他们正加快推进围护系统的施工,例如屋面檩条安装、墙面檩条架设等,室内机电安装施工很快也将展开。

顶格协调为项目保驾护航

为加快形成“塔吊林立、热火朝天”的生动场景,胶州市将今年定为“项目落地年”,要求“以项目论英雄”,进一步营造“大抓项目、抓大项目”的浓厚氛围,胶州市各部门纷纷行动起来。

“原本需要两个月才能办理好的施工许可证,我们仅用了十几天的时间便拿到了。”在海尔中央空调项目经理徐栋良看来,施工许可证的高效率办理,离不开胶西街道及胶州市相关部门的鼎力支持。

“我们始终用最强执着、最大激情、最优环境,去指引、航项目”。胶州市胶西街道党工委书记徐栋良受访时说,在和海尔中央空调项目洽谈中,项目方希望胶西街道签约后60日内完成土地征迁。为最大限度展现诚意,胶西街道迅即成立征迁工作专班,发扬“吃三、睡五、干十六”的实干精神,保证了签约、腾房、拆房等一系列工作顺利推进,仅用30天完成了一期300亩征迁任务,实现签约即供地,提前45天开工。为全力确保项目建设进度,胶西街道围绕建设过程中的堵点、难点问题,为企业一对一“量身定制”护航服务,每个项目由街道办事处领导班子设一名首席服务员,由经贸办公室设一名首席服务员,为项目落地提供高效便捷的服务保障,让项目更好地“动”起来、“跑”起来。

打造百亿级高端智能电器专业园区

海尔中央空调项目被海尔集团寄予厚望。作为青岛市智能家电产业链“链主”企业,海尔集团将依托该项目,引入上下游关键零部件企业,打造百亿级高端智能电器专业园区,助力青岛培育世界级智能家电先进制造业集群,助力青岛打造现代产业先行城市。

此前,青岛海尔中央空调互联工厂已入选全球首批先进“灯塔工厂”,海尔中央空调项目将基于卡奥斯工业互联网平台,按照灯塔工厂2.0方案标准规划建设,打造人、机、物虚实融合的5G智能制造新技术应用示范基地,助力创建上合工业互联网国际化特色先导区,为上合组织乃至“一带一路”沿线国家技术创新、模式创新提供整体性解决方案。

据悉,作为行业内首个气悬浮中央空调互联工厂,海尔中央空调项目将带动中央空调产业技术创新突破。达产后,年产物联网中央空调可达40万台,按平均节能30%保守计算,每年可节约约20亿度,24.6万吨标准煤,减少二氧化碳排放量192万吨,成为制造业落实“双碳”目标的领航者。

值得一提的是,海尔中央空调项目实现“产地公用”,该项目施工单位及建筑材料等均来自当地,同时与落户胶西街道的日本丰田叉车实现产品互采互用。目前,丰田叉车采购的第一批中央空调已交付使用,海尔采购的100台丰田叉车预计7月份交付。双方今年可实现交易额7000万元,预计五年内交易额将达到10亿元。